



Jánoshidai Híradó

Önkormányzati lap

XXVIII. évfolyam
IV. szám
2025. december
200 Ft
Polgármesteri
Hivatal

Kökény Kálmán:

Szálljon hozzám az angyalok ölelése

Ó Istenem, nézz le rám most, karácsony éjjelén,
hogy nem éljen a szívem magányosan karácsony éjjelén.
Ne legyen bánat a szívemen, ne ölje meg lelkemet
a magány, hozd szívemre a szeretet örömét!
Nékem is ragyogjon a szeretet csillaga, szívem legyen
boldog véled Istenem, ha lehetne!
Karácsonyi csillagfény ölelje a szívemet, ne legyen
magányos a szívem, legyen nékem is, ki ölelje
lelkem magához!

Hogy boldog legyek egy éjjelen, szálljon tőlem
messze a magány, hozzám is térjen be Jézus Krisztus,
a Megváltó,

ki hozza nékem is a boldog ölelést és lelki
megnyugvást a magányos szívemre!
Szálljon hozzám az angyalok ölelése és vigyék
a szívemről a bánatot, karácsony csodás éjjelén!
Nékem is teljen meg a szívem szeretettel, hogy
Istennek köszönjem a boldog perceket, mit
adott nékem karácsony éjjelén, az igaz reményt,
mi nem hagyta magára a szívemet.



Karácsonyi üdvözetek

Jánoshida Község Önkormányzata 2018 óta adományoz díszpolgári kitüntetést olyan személyeknek, akik a Jánoshidáért kiemelkedően tevékenykedtek, munkásságukkal, alkotásaikkal elismerést szereztek a településnek, valamint a község lakosságáért és a közösségi élet fejlesztéséért végeztek áldozatos munkát. Karácsony közeledtével fogadják most szeretettel az ő üdvözlőket!

Jánoshida kedves lakói!
Különleges napunk van ma, amely minden esztendőben különleges, minden keresztény ember számára, de még a nem keresztények is, az ünnep családi vonatkozású részét megünneplik. A Megváltó érkezése, Isten kimondhatatlan szeretetének a megjelenése és továbbélése, közöttünk emberek között. Van mit ünnepelni tehát mindenkinek, ezért szent ez az este, ez az éjszaka. Szent este - valóban az, hiszen ez még csak az ünnep előestéje, vigíliája (virrasztása), de már elkezdődik az ünnep! Valamiképpen benne van az egész szentestei légkörben a „már” és a „még” feszültsége. Érezhetően már itt van, az ünnep érezzük az illatát, a leheletét, a fényét, ugyanakkor tudjuk, hogy még várunk kell az ünnep beteljesedésére. És ez nemcsak a mai napra igaz, hanem egész életünkre is! Várunk kell a teljes találkozásra az Istennel a nagybetűs Szeretettel. Egész életünkre jellemző ez az állapot emberi létünk örök várakozásban telik, mi nemcsak búcsúzunk, de mindig várunk valamire, vagy Valakire. És egyszer beteljesedik a várakozásunk. Vajon beteljesedés vagy csalódás lesz? Szenteste lesz majd akkor is? Remélhetőleg igen - legtöbbször úgy gondolom, megteszünk mindent, hogy az legyen. Ugyanakkor azt is tudjuk, hogy ebben a várakozásban mindig benne van a „még” - a még ráértek, még nem sürgős, még nem kell, még van időm...pedig tudjuk, hogy az időnk, az egyik legdrágább kincsünk fogy, bizony, ahogy a szentesték száma, amit már megéltünk, gyarapszik, úgy fogy a hátralévőők száma, ily módon Isten szeretete sürgel!

Ha igazi Szentestét szeretnék, akár ma, de akár azon a szemtől szembe való találkozáson is, örülünk, hogy még van időnk, és használjuk fel azt minél jobban!

Minden kedves olvasónak áldott karácsonyt kívánok:

+ Márton apát

Kedves Jánoshidaiak! A számomra odaítélt díszpolgári cím egy olyan kapocs, amely a jövőben is összeköt a településsel, akkor is, ha már nem ott látom el a plébánosi feladatokat. Ezért innen, Jászberényből is szeretettel gondolok Jánoshidára, annak lakóira, és az ott töltött időre. Karácsony közeledtével pedig Áldott Szent Karácsonyi Ünnepet kívánok Mindenkinek, és Boldog Új Esztendőt, jó egészséget!

Soós Tamás érseki tanácsos, ér. esperes, plébános

Kedves Jánoshidai Barátaim!
A közeledő ünnepek és az év vége jó alkalmat kínál, hogy ezúton is kifejezzem szeretetemet és ragaszkodásomat a jánoshidai emberek iránt. Egyúttal kívánok mindnyájuknak áldott, békés karácsonyt és sikerekben gazdag újesztendőt, jókedvet, jó egészséget!

Meződi József, az Apostol együttes énekese



Megtisztelő, hogy egy olyan közösség részére tudtam adományozni, ahol a magyarságtudat, értékteremtés, valamint a hagyományok tisztelete és életben tartása példaértékű. Remélem, hogy a harang minden egyes megszólaltatásával olyan üzenetet tud közvetíteni, amelyre a Jánoshida büszke lehet. Áldott, békés, örömben és egészségben teljes karácsonyt kívánok!

Sárady Elek



„Nem a szavaink vagy a gondolataink tesznek azzzá, akik vagyunk, hanem a tetteink... vagy azok hiánya” (Jane Austen)

Fél éve vehettem át a Jánoshida Díszpolgára kitüntetést - fél éve van szívemnek egy rejtett kuckója, ahová visszabújhatok örülni bármikor. Nagyon nagy ez az elismerés. Köszönöm a megtiszteltetést, életem egyik legboldogabb, torokszorító pillanatát. Mindazoknak köszönöm, akik a javaslatot megtették, s azoknak is, akik odaítélték, mert méltónak tartottak e rangra. Főhajtással említem meg szüleimet, nagycsaládomat, tanárait, akik mindig motiváltak, hogy bizonyítsak, s arra neveltek, hogy értékek mellett kötelezzem el magam, hogy minden szónak és cselekedetnek súlya van és felelősek vagyunk egymásért, felelősek önmagunkért. Őszinte, mély hálát érzek e megbecsülésért, s a jövőben bármit tervezek, vagy teszek, jelzőfényként tartom majd magam előtt.

Köszönöm teljes szívemből a megható, magával ragadó, gyönyörű díjátadó ünnepséget is, mert mindent megragogatott körülöttem... s bennem is ragyogott és csillogott minden.

Tudom, hogy gazdasági szempontból szegény és olykor mostohán kezelt térség a miénk, de lelkiekben, hagyományaink ápolásában, kulturális igényeinkben és rendezvényeink színvonalában, hazánk egyik leggazdagabb települése vagyunk. Az én szülőföldem soha nem volt és nem is lesz kultúra nélkül! S járhattam bárhol a világban, láthattam hegyeket, tengereket, művészeket alkotásra ihlető vidékeket... én Jánoshidai vagyok, s nekem itt a legjobb. S ha választanom lehetne újra, százszor is Jánoshidán születnék.

S végezetül, hogy mit kívánok szülőfalum lakosainak? Kívánok mindenkinek legalább annyi, felfoghatatlan mennyiségű, kazlakban álló szeretetet és örömet, amennyit én a kitüntetésem kapcsán az elmúlt hónapok során kaptam. Kívánok még jó egészséget, telekamrás telet, sok-sok mosolyt és reményt, hűséget, békét és imádságos, áldott Karácsonyt, Hitet.

Czibak Ilona



Régi idők karácsonyai

Változik a környezetünk, az életfeltételeink, a viszonyaink... változik a világ, s változunk mi is. Még november közepe van, de már mindenki a karácsonyra készül. Hosszú hetek óta tele vannak az üzletek polcai a közelgő ünnepre kínálkozó ajándékokkal, dekorációkkal, csillogó-villogó fényfüzerekkel. Presszionálnak, sürgetnek, hogy vásárolj, le ne maradj, most vedd meg, siess, nehogy kevesebbet kapjanak a szeretteid másoknál, mutasd meg mennyit érnek neked! És mi vásárolunk. Készülünk. Márpedig ajándékozni nem könnyű, és sokszor már nem is az anyagi lehetőségeink miatt, hisz a családjaink nem szenvednek szükségét, sőt! Már nem zsebkendőt, szappant vagy fürdőhabot kell ajándékozni, mert nincs, hanem „élményt”. Szóval törhetjük a fejünket reggel, délben, este, de éjszakákon át is forgolódhatunk, hogy mivel szerezhetünk örömet. A soványabb pénztárcával élők pedig azon töprenghetnek, hogy az ünnepek ételsoraiból mit csípjenek le, hogyan jelenjenek még a költségvetésbe ajándékokat is. Van hát „gondunk” elég, míg végül határozni tudunk.

Az ötvenes, hatvanas években meg voltunk kímélve az ajándékozás ilyesfajta nyűgétől! Akkoriban még advent idején a Születést vártuk, nem a vásárlás „örömét”. A körülményeink olyanok voltak, hogy a szegénység kilógott a házaink hézagos kerítésein túl, messzire. Lélekben készültek fel az emberek a karácsonyra, az ajándékozás csak ezután jött valahol hátrébb a sorban, ha volt sor, vagy volt ajándékozás. Akkor még a tél tél volt, valóban csikorgós, jéghideg, fagyos szelekkel – összeragadt az orrunk, deres volt a szempillánk és a sapkából vagy kötött kendőből kilógó hajszálaink. A háztetőket vastag hótakaró fedte, hatalmas, gyerekkarnyi vastag jégcsapok lógtak az ereszekről és az ablakok üvegei jégvirágoktól voltak láthatatlanok. Egész télen be volt fagyva a vályogos gödör vize, ide jártunk csúszkálni, „iringálni” a „tódott-fódott”, talpalt és sarkalt, agyonhasznált, több gyereket is kiszolgált cipőinkben. Szinte repültünk a jégen. A már csillogó jégsávon nekifutásból siklottunk és estünk hasra, térdre, ki hogyan. A fából, drótokból összeeszkábált „szánkókon” visongva, kacagva élveztük a telet, hógolyóztunk, hóembert építettünk – nem gondolom, hogy boldogabbak lehettünk volna vásárolt szánkókkal, korcsolyákkal, vagy csizmákkal. Egyszerűen azért, mert eszünkbe sem jutott, hogy szükségét érezzük másnak, hisz nem volt egyikünknek sem, akinek volt, az meg nem a vályogos gödörbe járt csúszkálni. Csúszott és ez volt a fő!

Karácsony környékén a falusi házaknál disznót vágtak, s általában ebből készültek az ünnep fő ételei, de még a süteményei is. Óh, azok a felejthetetlen hájasok! Mindennap malacvisítás törte össze a hajnal csendjét. Lázás sürgésforgás volt az egész faluban, de a hajnali miséken való részvételt nem zavarhatta meg semmi. A várakozás örömét, a magunkba szállást, a belső elcsendesedést a templomi imák, énekek erősítették és emelték napról napra magasabbra.

A betlehemezés is az adventi esték bensőséges hangulatú eseménye volt. Mi, gyerekek jártunk házról házra, a magunk készítette papírdoboz házacskával. Énekekkel és szövegekkel idéztük meg Jézus születését. Sok helyen kaptunk pénzt, almát, diót, kalácsot, de mert több betlehemes csoport is járta a falut, előfordult, hogy elküldtek vagy elzavartak bennünket, mert nem akartak vagy nem tudtak már „adakozni”.

Így érkezett meg a várva várt nap. A kályhák meleget sugároztak, az asszonyok sütöttek-főztek, gyúrtak, dagasztot-

tak, mi gyerekek, pedig segítünk a töltelékek készítésében, kentük tojással a kalácsok tetejét és vártuk, hogy végre a szánkba kerülhessenek a hétköznapokon nem látott finomságok. Emlékezetem kezdete óta volt fenyőfánk. Éve-kig fenyőgallyak a falra szegezve, de a hatvanas években már piacon vásárolt gyökér nélküli erdei fenyő, mely úgy sem ért a mennyezetig, hogy az asztalunkon, a szoba közepén helyeztük el. A gallyakon angyalhaj és sztaniolba csomagolt keksz, pár szem szaloncukor volt, de a fákon már vegyes díszek ékeskedtek. Anyám mindig egész doboz szaloncukrot vett, melyet rejtegetett előlünk, nehogy ráakadjunk. Nem, nem mertük volna meghíjasítani, nem ettől félt. A doboz cukor már a karácsonyi ajándék volt, mert nem minden család szoríthatta ki a költségvetésből az 1 kg szaloncukrot! Nálunk nem volt meglepetés a fa, együtt díszítettük. Cérnára kötöztünk a cukrokat, kekszeket, a magunk készítette díszeket, de ahogy teltek az évek, gazdagodtunk gömbökkel, ezüst és aranyújtásokkal, kis jégcsapocskákkal, csillagszóróval... anyám angyalka volt, mindig többet és többet adott nekünk az angyalka lelkéből. Mióta az eszemet tudom, mérhetetlenül gazdagnak éreztem magam, mert Ő az Anyám... és mindent és mindenkit nálánál halványabbnak láttam, hogy őt még jobban szerethessem, hogy bennem még sokkal-sokkal jobban ragyoghasson.

Petróleumlámpával világítottunk. A feldíszített gallyak vagy fácska előtt megilletődve álltunk, apám sírva, térdelve imádkozva mondott hálát és köszönetet Istennek, hogy vagyunk és ez a földi paradicsom, amiben élünk, megadott. Amikor elkezdte énekelni a „Mennyből az angyal”-t, akkor belőlünk is kiszakadt a mellünket feszítő magasztosság. Nem torokból, hanem a szívünkéből énekelünk, csillogó szemekkel zúgattuk a Jézuskának a világmindenség muzsikáját. S akkor sem, most sem hiányoztak a drága ajándékok. Sok megpróbáltatást, ütést, bántást elfelejtettünk, de ezeknek a pillanatoknak a simogatását soha. (CI)

Tatám egy életvidám, humoros ember volt. Én 8-9 éves voltam, a húgom feleannyi.

Mentünk karácsonyi köszöntésre hozzájuk, vártuk a Jézuska karácsonyi ajándékát.

A "karácsonyfá" egy ágasbogas orgonagally volt, ami zöld krepp papírral volt betekerve, fenyőággá varázsolva. Ez nem volt ritkaság abban az időben. Az egyetlen szoba mennyezetén, a mestergerenda közepén egy csiga volt rögzítve, azon lógott a fa. De nem ám csak úgy, hanem egy spárgával le-fel lehetett mozgatni. Gondolom ma már azért, hogy napközben ne verjék be a fejüket a felnőttek. Belépve a szobába áhítattal néztük a feldíszített "karácsonyfát". Csillogó papírokba csomagolt dió, alma, pattogatott kukorica csábította a vendégeket, de mi felfedeztünk közöttük néhány csokoládét is, olyan sportszelet méretűt.

Így szólt tatám: - Jól néztek meg, és egy valamit választhattok! - Ezzel a spárga segítségével leeresztette a fát. Mi csak néztük, néztük, hogy a legfinomabbat vehessük le. Mire döntöttünk, tata gyorsan felrántotta a magasba: - Ha nem, hát nem - mondta. Látva a csalódott ábrázatunkat, megint leengedte. Most aztán villámgyorsan lecsaptunk a kinézett finomságra, és még kaptunk egy-két szem diót, almát is. Több nem jutott, mert sok unoka várt még a jusára.

Mégis ezek voltak a legszebb percek az ünnepek alatt, együtt voltunk, neveltünk, beszélgettünk.

(Szjrákiné Tóth Borbála)

Hírek az óvodából

Egy 1931-ben tartott környezetvédelmi konferencia keretén belül merült fel először az Állatok Világnapjának gondolata. Az állatok világnapjának alapelve, hogy az állatok boldogabbá teszik életünket, segítőtársként és barátként gazdagítják mindennapjainkat. Az ünnep célja, hogy az ember és állat közötti barátságot erősítse, valamint felhívja a figyelmet az együttélés fontosságára. Az Állatok Világnapja alkalmából óvodánkba ebben az évben ellátogattak a Hortobágyi Nemzeti Park munkatársai is, és egy különleges, élményalapú foglalkozást tartottak a gyerekeknek a kis lilikről, erről a ritka és védett madárfajról. A program során a gyerekek játékos formában ismerkedtek meg a Hortobágy élővilágával, valamint azzal, miért fontos a kis lilik védelme.

A foglalkozást sok mozgásos és vizuális tevékenység színesítette: a gyerekek megkeresték a kis lilik élőhelyeit, képeket és maketteket nézegettek, közösen meséltünk arról, hogyan élnek ezek a madarak és milyen hosszú utat tesznek meg évente. A gyerekek lelkesedéssel vettek részt minden játékban. A program különösen értékes volt számunkra, mert a gyerekek élményszerűen, saját környezetükben találkozhattak a természetvédelemmel, és könnyen érthető, szerethető módon tanulhattak a Hortobágy egyik különleges madaráról. A foglalkozás erősítette a természethez való kötődésüket, fejlesztette mozgásukat, figyelmüket és kíváncsiságukat is. Köszönjük a Hortobágyi Nemzeti Park szakembereinek, hogy elhozták hozzánk ezt a gazdag és izgalmas programot!



Háziállataink jólétéről mi magunk is tudunk gondoskodni, mégis évről-évre egyre kevesebb „jószágot” találhatunk településünkön, ezért sok kisgyermek az óvodában „találkozik” először háziállatokkal. Szerencsére minden évben van egy-egy lelkes állattartó, aki betekintést ad a kis kíváncsi tekinteteknek az állatok világába. Kitörő lelkesedés fogadta ismételten óvodánkba látogató leopárd gekkót, aki egy hobbiállatként tartott hulló. Óvodásainkat már harmadik éve látogatja, és minden alkalommal igen nagy tetszést arat a gyerekek körében, akik jellemző tulajdonságait már sorolják, bizonyítva, mennyire megragadt emlékeikben ez a kicsiny állat.

Október 21. Földünkért Világnap

Szükségünk van a világnapokra: felhívják a figyelmünket, megmutatják, hogy nem szabad megfeledkeznünk bizonyos fontos dolgokról. A Földünkért kampány 1991. október 21-én indult útjára, hogy egyre nagyobb figyelmet szenteljünk a környezetvédelemnek, bolygónk védelmének. Óvodánk idén az energiatudatos életmódra hívta

fel a figyelmet az „Egy óra a Földünkért” szlogennel, mely során egy órára minden energia felhasználó eszközt (villany, számítógépek) leállítottunk, lekapcsoltunk. Épp egy szomorkás, borús délelőtt volt, így feltűnő volt a gyerekek számára is, hogy „nincs” villany. Egyszerű játékokkal, meséléssel, arnyjátékokkal töltötték az időt.

Őszi jeles napok, hagyományörzés az óvodában

Az óvodánk igyekszik sokat tenni annak érdekében, hogy a népi kultúra szellemi-vizuális értékeit, hagyományait különböző mértékben beépítse a mindennapi pedagógiai munkába. A gyerekeknek meg kell ismerniük kultúrájuk viszonyait, hogy hatékonyan be tudjanak kapcsolódni az őket körülvevő szociális világba. A közös készülődés szempontjából kiemelt jelentőségűek a közös ünnepek, jeles napok és népi hagyományokra épülő ünnepi szokások megismertetése, alakítása.

A „Töklámpás Paradénak” már több éves hagyománya van óvodánkban. Az előkészületek során igyekeztünk bevonni a falu lakosságát is egy gyűjtőmunka szervezésével, ahol népművészeti tárgyakat, régi eszközöket gyűjtöttünk, amelyekből egy kollázs készült az óvoda előtt. Ezúton is, még egyszer köszönjük a segítő felajánlásokat. A nap további részében az egészséges életmód jegyében sült tököt kóstoltak a gyerekek. A délutáni programok a szülőkkel közös barkács tevékenységekkel folytatódtak, melyre ellátogattak a Szent Norbert Idősek Otthona lakói is, hogy egy kis időt töltsenek a legkisebbekkel. Ezután a szabadban szerveztek a pedagógusok csoportonként különböző mozgásos, ügyességi játékokat. Az otthon előre elkészített töklámpások kihelyezésére kerültek, majd a lámpásokkal együtt tettünk egy rövid sétát. Visszaérkezve az óvoda elé, Hudra Henrietta óvónéni vezetésével egy nagyon hangulatos táncbáz hozta meg a kedvet a falatozásra, hiszen a szülők szíves felajánlásainak jóvoltából különleges „tökös ételeket” kóstolhattak a családok és a résztvevő vendégek.



A Márton nap vigasságaihoz kapcsolódó programunkat novemberben rendeztük meg, melynek előzményeként a csoportokban a gyerekek megismerkedtek számos libás mondókéval, verssel, mesével, illetve többféle dalosjátékkal is. A jeles nap délutánján szintén részt vehettek a családok a közös barkács tevékenységeken, ahol leginkább libák készültek különböző technikákkal. A közösen meggyűjtött lámpásokkal átsétáltunk a templomba, ahol rendhagyó módon most a kis óvodás hittanos gyerme-

Hírek az óvodából

kek mutogatták el nekünk egy dalt kísérvé Szent Márton történetét. A program zárásaként, és a családok felajánlásainak köszönhetően libazsíros kenyeret, savanyú káposztát, hagymát és meleg teát fogyaszthattak vendégeink, melyet a tábornóz lobogó lángjai tettek még hangulatosabbá.



Mindig örömmel tölt el bennünket, ha nagy az érdeklődés, és minél több szülő, családtag csatlakozik kezdeményezésünkhöz. Így volt ez ezen a szép késő őszi napon is, melynek sikeres megvalósulása szintén a közös munka eredménye.

Pócz-Berzseli Petra

KORUNK EGYIK LEGRETTEGETTEBB KÓRKÉPE: AZ ANAPHYLAXIA!

Az **anaphylaxia** akutan kialakuló, potenciálisan halálos, generalizált, több szervet érintő túlérzékenységi reakció, mely leggyakrabban étel, gyógyszer vagy rovarcsípés következményeként lép fel.

2025. szeptember 22. és november 6. között ismét megszervezte az „Elsősegélynyújtási ismeretek – A légutak veszélyeztető állapotok és az anaphylaxia” című képzésének gyakorlati alkalmait az Oktatási Hivatal (OH) és az Országos Mentőszolgálat (OMSZ), így idén mintegy 1200 pedagógus készülhetett fel az allergiás gyermekek szakszerű ellátására.

Intézményünkben 4 pedagógus vett részt a 2x4 órás, elméleti és gyakorlati modulból álló képzésben.

Az elméleti modult az OMSZ online képzési felületén lehetett elvégezni, amelyen az online tananyag is elérhető volt. Az OH pedagógiai oktatási központjai révén a mi gyakorlati képzésünk Szolnokon 2025.11.04-én valósult meg. Tapasztalt mentősök irányításával sajátíthattuk el az elsősegélynyújtás alapvető teendőit. A szakemberek kiemelt figyelmet fordítottak arra, hogy felkészítsenek bennünket az allergiás gyermekek gyors és hatékony ellátására, és többek között az autoinjektor használatát is megmutatták nekünk.

Bízom benne, hogy sosem lesz olyan alkalom az intézményünkben, amikor az ott megszerzett tudásunkat használnunk kell.

Gyenesné Darók Marianna

Iskolaérettség

Azok az óvodások, akik az adott év augusztus 31-éig betöltik a hatodik életévüket tankötelessé válnak. De vajon biztosan iskolaérett is? A 2025/2026-os nevelési év elején már tartottunk egy szülői értekezletet ebben a témában, melyre szakemberek is meghívást kaptak, ők is beszéltek tapasztalataikról és a téma szakmai kérdéseiről, hogy segítsük a szülőket, felelősségteljes döntést tudjanak hozni gyermekeik jövőjéről.

Ma Magyarországon minden 24. gyermek ismétli az első

osztályt, mert éretlenül került iskolába(!) és az első osztályos gyermekeknek csak 20%-a iskolaérett!

De mit is jelent az, hogy „iskolaérett”? Az iskolaérettség olyan idegrendszeri érettségi állapotot jelent, amelyet nem lehet siettetni, gyorsítani vagy kierőszakolni. Ahhoz, hogy az iskolai elvárásoknak meg tudjon felelni a gyermek, szükséges a testi-lelki-pszichés- és szociális érettség elérése az óvodáskor végére. Ezeknek feltételeik vannak:

Az iskola-éretlen gyermek egész személyiségében vagy több részterületen lassabban fejlődött. Jellemzőek lehetnek a következők: Nem alakult ki az iskolás testforma vagy teherbíró képessége gyenge, fizikailag-szellemileg fáradékony. Figyelme könnyen elterelődik. Gondolkodása nem a tényeket ragadja meg, hanem a számára érzelmileg fontosat. Munkaérettsége nem megfelelő, játékos. Szabálytudata kialakulatlan. Kudarcot nehezen tűri. Önuralma, akarata fejletlen, érzelmei uralkodnak felette. Esetleg túl visszahúzódó, bátortalan, sok biztatást igényel. Ilyen esetekben célszerű a gyermek számára még 1 évet biztosítani, hogy a teljesítményhelyzet, megfelelő folyamatos terhe nélkül, az óvodában maradvá érhesse a megfelelő fejlettséget, érettséget.

Ha szülő úgy érzi, hogy gyermeke nem felel meg az iskolaérettség feltételeinek, kérvényezheti az Oktatási Hivatalnál, hogy a gyermek maradjon még egy évet az óvodában. A kérvény önmagában nem jelenti automatikusan engedélyt, a területileg illetékes Pedagógiai Szakszolgálatnál történő vizsgálat fogja eldönteni, hogy maradhat-e még az óvodában a gyermek vagy sem. Ebben a nevelési évben **2026. január 19-éig** lesz lehetőségük a szülőknél internetes felületen beadni a kérvényeket, melyek elkészítésében minden évben a szülők segítségére vannak a nagycsoportos óvónők. Szükség szerint pedagógiai jellemzéssel és iskolaérettségi vizsgálat eredményével tudjuk alátámasztani a gyermek jelenlegi fejlődési állapotát.

Az iskolakezdés nagy változás mind a gyermek, mind a szülő számára. Fontos, hogy a gyermekek lelkileg is felkészüljenek az iskolakezdésre, ne legyen bennük bizonytalanság, félelem, melyet sok-sok beszélgetéssel és lelki felkészítéssel tehetnek könnyebbé. Nagyon hasznosak és eredményesek az „iskolanyitogató” foglalkozások, melyek a jánoshidai általános iskolában már elkezdődtek. Minden hónapban várják a leendő elsősöket játékos foglalkozásokra, mely során betekintést nyerhetnek az iskolai életbe, ismerkedhetnek a környezettel, a tanítókkal. A gyermekek számára fontos, hogy egy támogató és biztonságos környezet vegye körül őket, mely növeli önállóságát és függetlenségét.

Hudra Henrietta

Belső ellenőrzés – szakmai megújulás

Óvodánkban a munkatervünkben rögzítetteknek megfelelően, évente két belső ellenőrzés tervezett, aminek az első időpontja novemberben van. Ilyenkor a gondozási és pedagógiai munka eredményességének ellenőrzése, értékelése, a munkatervben meghatározott nevelési területeken történik. A belső ellenőrzés fő feladata, hogy biztosítsa az óvoda pedagógiai munkájának jogszerű és szakszerű működését, segítse az intézményben folyó nevelőmunka eredményességét. Az előre megtervezett, megbeszélte szempontsor alapján történő tevékenység

Hírek az óvodából

látogatás egyben belső hospitálás is. A bemutatott tevékenység nemcsak a nevelőtestület ellenőrzésére jogosult tagjai tekinthetik meg, hanem minden óvodapedagógus. Így, a belső ellenőrzés, egymástól való tanulásra is ad lehetőséget. Ebben a nevelési évben az „Ének, zene, népi játék, tánc” terület szervezését láthattuk az óvodapedagógusoktól. A tevékenységek hangulata, a felszabdaltan tevékenykedő gyermekek lelkes részvételei bizonyították az óvodapedagógusok szakmai felkészültségét, elkötelezettségét.

Berkó-Csordás Judit

A szülői példa szerepe a családi nevelésben

A család **szerep- és viselkedésmintákat közvetít**, melyek szükségesek az idegrendszeri funkciók érésehez és a személyiségstruktúrák fejlődéséhez. Ez a rendkívül komplex folyamat a mindennapi családi élet hatásai által akaratlanul megy végbe, de olyan tényezők természetesen szerepet játszanak benne, mint az adott család társadalmi helyzete, életmódja, életvitelének stílusa, a szülői felek egymáshoz való viszonya, a szülő-gyermek kapcsolat.

A gyermek nemcsak egyszerűen utánozza szüleit, hanem leggyakrabban eme mintákkal azonosul is. Így tehát a családban a gyermekek olyan magatartásmintákat is megtanulnak, amelyekre a szülők tudatosan nem tanítják gyermeküket, de a látott mintával történő azonosulás lehetővé teszi az „elraktározást”, s így csak jóval később alkalmazhatják ezeket a mintákat. A családban tanult, szerzett viselkedési jegyek, szokások jelentős mértékben meghatározzák a gyermek későbbi személyiségfejlődését, A családban kialakult szokások, normák az új generáció életmegnyilvánulásait is befolyásolják, mert a fiatalok családot alapítva rendszerint átveszik a szüleik szokás- és normarendszerét. Kutatások utalnak arra, hogy a gyermekek családban történő nevelése során a szülők jelentős része saját élettapasztalataiból indul ki. Ez az oka, hogy a szülők nagy része saját gyermekkori ismeretei és tapasztalatai alapján választja meg a nevelési stílust a gyermek neveléséhez. De mindenképpen a szülői példák azok, melyek befolyásolják az ember egész életét és a gyermekkori tapasztalatok hatása hosszantartó erővel bír. A szülőknél tudatosítaniuk kellene, hogy a gyermek számára a viselkedésük az első és a legfontosabb szerep- és viselkedésminta, melyet folyamatosan elsajátít, és továbbvisz jövőbeli partneri és családi kapcsolataiba.

A családi nevelés jelentősége, hogy a család alapvető szerepet játszik a gyermek szocializációjában, fejlődésében és egészséges személyiségének kialakulásában. A biztonságos, szeretetteljes családi környezet érzelmi támaszt nyújt, és itt sajátíthatja el a gyermek a felelősséget, a bizalmat és az erkölcsi értékeket, amelyek meghatározzák egész életét.

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény értelmében

„A szülő kötelessége különösen, hogy
a) gondoskodik gyermeke testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődéséhez szükséges feltételekről,
b) biztosítja gyermeke – e törvény 24. §-ának (3) bekezdésében meghatározottak szerinti – óvodai nevelésben való részvételét, továbbá tankötelezettségének vagy fejlesztő felkészítésben való részvételi kötelezettségének teljesítését,

c) figyelemmel kíséri gyermeke fejlődését, tanulmányi előmenetelét, gondoskodik arról, hogy gyermeke teljesítse kötelességeit, és megadja ehhez minden tőle elvárható segítséget,

d) rendszeres kapcsolatot tartson a gyermekével foglalkozó pedagógusokkal, és részükre a szükséges tájékoztatást megadja,

e) elősegítse gyermekének a közösségbe történő beilleszkedését, az óvoda, az iskola, a kollégium rendjének, a közösségi élet magatartási szabályainak elsajátítását”

Gazsi Andrea

Egészségvédő projekthét

Óvodánkban az Egészségfejlesztő programunk keretében az idei évben is megszervezésre került az egészségvédő projekthét. Az intézményben számos színes és kreatív programot kínáltunk a gyermekeknek és kedves szülőknek egyaránt. A csoportok igazán sok gyümölcsfelajánlásokat kaptak, melyekből finomabbnál finomabb gyümölcsleveket, gyümölcslátákat, kompótokat készültünk. Az éves fogászati szűrővizsgálaton is részt vettek a gyermekek a legkisebbektől a legnagyobbakig. Idén is nagyon sikeres volt az Öko-divat bemutónk, ahol számos rendkívül kreatív újrahasznosított anyagokból készített jelmezeket láthattunk. Az óvoda-iskola együttműködés keretében Pető Márk tanár bácsi „rendhagyó” testnevelés óráján jól mozoghattak a gyermekek. A nagycsoportos gyermekeink izgalmas vetélkedőn, játékos, ügyességi feladatokon keresztül adtak számot tudásukról az egészségmegőrzés témakörében. A szülőknek idén is kedveskedtünk egy nagyon aktuális témájú előadással „Fejleszt vagy rombol?” címmel. Sajnos nagyon csekély volt az érdeklődés, pedig a résztvevők nagyon hasznos információkat kaphattak a képernyő és internet gyermekekre gyakorolt káros hatásáról. Akik lemaradtak, az alábbi linken elérhetik Uzsálné Pécsi Rita neveléskutató előadását: <https://www.youtube.com/watch?v=AxluPHrJA7M&t=28s>

A Jászsági Méhész Egyesület jóvoltából visszatérő vendégeinkként fogadhattuk jászboldogházi méhészeket, akik bővítették ismereteinket a méz jótékony hatásáról és Maci Laci segítségével egy mézes reggelin vehettünk részt. A hét utolsó napját a lelki feltöltődéssel töltötték a csoportok, amikor is ellátogattak a sószobába, relaxációs gyakorlatokat végeztek, hogy ne csak a testünkkel, de a lelki egészségünkkel is foglalkozzunk. Köszönjük a kedves szülőknek, Pető Márk tanár úrnak, a Jászsági Méhész Egyesület tagjainak, Dr. Nagy Tamás és Dr. Nagy-Balogh Anna fogorvosoknak, Tóth Éva védőnőnek az együttműködést, hogy hozzájárultak a sikeres és eredményes hét megvalósulásához.

Szeréminé Sándor Edina

„Koszorút kötünk a karácsony örömeiből s az újév reményeiből, glóriás fenyőgallyból s küzdelmes pálmaágából. Gondolatainkra két világosság vetődik, az egyik a karácsonyjéfényessége, a másik az újév hajnalának bíborsugárzása.”

**ÁLDOTT KARÁCSONYI ÜNNEPEKET
ÉS BÉKÉS, BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT
KÍVÁN MINDENKINEK**

a Jánoshidai Napsugár Óvoda
és Mini Bölcsőde Közössége





Hírek az iskolából

Tartalmas, élményekben gazdag őszi iskolánkban

Iskolánk idei ősze különösen mozgalmasan telt: tanulóink versenyeken, tematikus heteken, egészség- és pályorientációs programokon vettek részt, amelyek egyszerre szolgálták a tudás bővítését és az élményalapú tanulást. A közösséget formáló, nevelő és inspiráló események sora színesítette ezt az időszakot, amelyekből minden korosztály gazdagodott valamivel.

Állatvédelmi Témahét – szemléletformálás élménnyel

Az állatvédelem kiemelt szerepet tölt be iskolánk életében, különösen mióta elnyertük az „Állatbarát Általános Iskola” címet. Az idei Állatvédelmi Témahét változatos és tartalmas programokkal várta a gyerekeket. A nyitónapon a Pest megyei Állatvédelem tartott interaktív előadást a felelős állattartásról. A gyerekek kedvence Myra, a mentett kutyus volt, aki bebizonyította, milyen fontos a gondoskodás és a szeretet. A hét során számos foglalkozásra került sor: a Bükk Nemzeti Park Igazgatóságának előadása a beporzók szerepét mutatta be, az Öko szakkörben termésekből és gyümölcsökből készültek vidám állatfigurák, a napközis csoportok Állati Mozin vehettek részt, az első osztály pedig tanulmányi sétán figyelt meg különféle háziállatokat. A Te Adományozz! program keretében 46 kg állateledel gyűlt össze, amelyet örömmel adtunk át a szervezetnek. A tanulók munkái egy házi kedvenceket bemutató tanösvényen is megte-



kinthetőek voltak, a témahét végén pedig alsósaink a Medveparkban tettek felejthetetlen kirándulást. Az osztályok palackgyűjtése is sikerrel zárult: az összegből a Jászberényi Állatkert egyik szurikátáját fogadtuk virtuálisan örökbe. A gyerekek közös döntéssel a **Hektor** nevet adták új „védencünknek”

Pályorientáció – szakmák, hivatások közelről

Az októberi pályorientációs nap minden évben fontos mérföldkő a továbbtanulás előtt állók számára. Az alsósok idén a helyi könyvtárban kezdték a napot, ahol a hímezőszakkör tagjai mutatták be munkáikat, majd a polgárőrök irodájába látogattak el. A gyerekek számára különlegesség volt, hogy beülhettek a szolgálati autóba is. Ezután a malomban figyelhették meg a gabonafeldolgozás folyamatát. A felsősök számára szakmai előadások és rendvédelmi bemutatók tették izgalmassá a napot. A Szolnoki Pedagógiai Szakszolgálat munkatársai tanácsadást tartottak, a Katasztrófavédelem, a Mentőszolgálat és a Rendőrség képviselői pedig mindennapi munkájukba engedtek betekintést. A nyolcadikosok Jászberényben a Mercedes-szalont is felkeresték, ahol megismerkedtek a modern autóvizsga-állomás működésével és a legújabb járművekkel.

Egészségnap – mozgással és közösségi élménnyel

Az idei Egészségnap közös bemelegítéssel kezdődött, amelyen óvodások, alsósok és felsősök együtt vettek részt. A gyerekek több állomást is bejártak: növényi pástétomokat és egészséges finomságokat kóstolhattak, környezetvédelmi totót tölthettek ki, relaxációs gyakorlatokat próbálhattak ki, valamint tanulhattak a helyes fogápolásról is. Nagy népszerűségnek örvendett a Jászkun Volán SC asztalitenisz-bemutatója, ahol a gyerekek játékba is bekapcsolódhattak. A programot több támogató is segítette, akiknek ezúton is köszönettel tartozunk.



Versenyek és sikereink – büszkék vagyunk tanulóinkra

Ősszel több versenyen is szépen szerepeltek diák-



Hírek az iskolából

jaink. A **Jászsági Szavalóverseny**en Fehér Mária (8. osztály) **3. helyezést** ért el, felkészítő tanára Weismüller Marina.

A **III. OKOSTÁNYÉR Országos Diák Tudáspróba döntőjén** iskolánk hatodikos csapata – Eszes Dorka, Szöllősi Ádám Béla és Szöllősi Balázs József – a 40 csapatos mezőnyben a **15. helyen** végzett. Felkészítő pedagógus: Barát Béláné, Ikládi Rolandné

Versenyeink sorába tartozik a **3. Jászsági Állatvédelmi Vetélkedő** is, ahol csapatunk különdíjat szerzett. A felkészülés, az együttműködés és a felelős szemlélet mind hozzájárultak a szép eredményhez. Felkészítő pedagógus: Ikládi Rolandné



Fehér Mária (8. osztály)



Szöllősi Ádám Béla, Szöllősi Balázs József és Eszes Dorka



Bori Benedek, Tóth Jázmin Eperke és Tóth Cintia Krisztina
8. osztály

Ismét báloztunk



Az idei évben is felkért bennünket az **Együtt Egymásért Jánoshidáért Egyesület** egy közös bál megszervezésére, amelyen végzős tanulóink – a szülők büszkeségére – eltáncolhatták első kerengőjüket. Örömmel tesszük hozzá, hogy a bál bevételét az idei évben is tanulóink javára fordítjuk.

Pályázati siker – fejlesztés a gyerekekért

Iskolánk sikeresen szerepelt a Nádudvari **#mítehetünkTöbbet** programon: a több mint 200 induló közül a 15 nyertes között lehettünk. A Debrecenben átvett 500 000 forintos támogatást udvari sporteszközök vásárlására fordítjuk, ezzel is támogatva tanulóink mozgáslehetőségeinek bővítését.



Karácsonyi és újévi üdvözet

Az év végéhez közeledve szeretettel gondolunk mindazokra, akik az elmúlt hónapok során támogatták munkánkat: diákokra, szülőkre, pedagógusokra és partnereinkre.

Áldott, békés karácsonyt és örömeinkben, egészségben gazdag új esztendőt kívánunk minden családnak!

Nagy-Rácz Krisztina
főigazgató-behettes

Akikre büszkék lehetünk

Szabó Tibor-díjasok találkozója

Jól emlékszem a pillanatra, amikor Czibak Ilona azzal a tervével keresett meg az iskolában, hogy díjat szeretne alapítani a tehetséges tanulók támogatására, a tanulás és a jánoshidai iskola értékének elismerése, párja emlékének megőrzése céljából.

„A Szabó Tibor-díj megvalósítása egy elképzelésnek, melyet Vele, a legkiválóbbal álmodtunk meg. Tisztelet a tudós, kutató ember előtt, aki örülte és nagyra becsülte a gyerekek és a felnőttek kíváncsiságát és tudásvágyát, mely alapja a tanulásnak.

Tibor környezetében támogatásra találtak a tanulni vágyók, a jobb sorsot akarók és a céljaikért küzdők, nemcsak biztatással, elismerő szavakkal és segítő irányítással, hanem anyagilag is.

A díj elismerése egy diák nyolc éves kiváló munkájának, céltudatosságának és valamely tantárgy iránti elkötelezettségének. Anyagi bázisa egy új típusú iskolába kerülés költségeinek. Erősítse önbizalmát sok éven át annak, akit a tantestület méltónak talált erre a kitüntetésre, és emlékében őrizze meg ezt a napot, legyen büszke arra, hogy a jánoshidai általános iskola Szabó Tibor-díjasa, diákja lehetett!” – mutatja be a díjat Czibak Ilona, a Szabó Tibor-díj alapítója.

Igazgatóként akkor is nagy meglepetést szerzett számomra ezzel a kezdeményezéssel, hiszen a vezetésem 16 éve alatt nem történt hasonló. Az Iskolánk Tanulóiért Alapítvány kuratóriumát nővérem, Marika vezette, így az együttműködés kidolgozása, a díj megformálása, az átadásának megtervezése vele közösen valósult meg. Mindez 10 évvel ezelőtt történt. Ma már természetes, hogy minden ballagási ünnepélyen átadásra kerül a Szabó Tibor-díj, amely az oklevél, a Szabó Tibort ábrázoló emléklap mellett 100 000 Ft-ot is jelent a díjazott 8. osztályos tanulónak. A díjazott személyét a nevelőtestület javasolja, a 8 év alatt végzett tanulmányi munkát, közösségépítő tevékenységet, versenyeredményeket elismerve. Bizony nem volt könnyű a döntés egy-egy évfolyam esetében, hiszen a kiválasztás során valóban a teljesítményt, az érte kifejtett tevékenységet kell mérlegelni gyakran több kiváló eredményű diák esetében. Egy évben történt meg, hogy nem került kiosztásra a díj, mert az adott évfolyamon nem volt olyan tanuló, aki tanulmányi eredményével, egyéb feladataival megérdemelte volna ezt a rangos elismerést.

Nagy öröm volt számomra a 10. évforduló alkalmából szervezett találkozó, ahol a megjelent díjazottakkal, szüleikkel, testvéreikkel beszélgettünk az eltelt idő eseményeiről, a díj jelentőségéről, saját életük alakulásáról. Köszönöm a meghívást, jó volt részese lenni ennek a 10. éves találkozónak, hiszen Ilonkával is közös gyermekeinkké váltak ezek a fiatalok. Mi Szabó Péterrel az általános iskolás éveik kísérői lehettünk, és nagyon jó volt látni, hallani, milyen emlékeket őriznek abból a korszakból, ami véleményem szerint meghatározó életükben. Nyomot hagyunk egymás életében, rengeteg emléket idéztünk fel, és nagyon sok megerősítést kaptunk arról, hogy jó utat jártunk be, mindaz, amit fon-

tosnak tartottunk, nem volt hiábavaló munka a közösen megélt éveinkben. Nagyon feltöltött, lelkileg megerősített ez a néhány közösen eltöltött óra. Köszönöm Ilonkának és minden megjelentnek az estét, az örömet, tartalmas együttlétet.

Arra kértem Szabó Tibor-díjasainkat, írjanak magukról néhány sort az újságba is, hogy hadd olvassák a település lakói, hol tartanak most, hogyan alakult az életük az általános iskola elvégzése után, illetve mit jelentett számukra ez az este, a találkozó.

Zsoldi Bálint (2015. – az első díjazott): Az általános iskola után a Verseyhy Ferenc Gimnázium természettudományi osztályában folytattam tanulmányaimat. A középiskolát sikeres érettséggel zártam. Ezt követően a Budapesti Műszaki Egyetem vegyészmérnöki karára nyertem felvételt, ahol analitikai szakirányon tanulok. A találkozó számomra nagy örömet jelentett, mivel megtudhattam, hogy mi történt a többi díjazottal az általános iskolát követően. Emellett meghallgathattam, hogy milyen ambícióik vannak a jövőre nézve.

Sziráki Péter (2016.): Az általános iskola befejeztével, a Szabó Tibor-díj kiérdemlését követően, a jászberényi Lehel Vezér Gimnáziumban folytattam tanulmányaimat. Az érettségi bizonyítvány, illetve egy felsőfokú angol nyelvvizsga megszerzését követően felvételt nyertem a Budapesti Corvinus Egyetemre, ahol gazdálkodás és menedzsment szakon szereztem diplomát. Jelenleg a Magyar Villamosenergia-ipari Átviteli Rendszerirányító ZRt.-nél dolgozom működésfejlesztő, illetve belső auditor munkakörökben.

A Szabó Tibor-díj alapításának 10. évfordulója alkalmából szervezett találkozó, beszélgetés, nemcsak arra biztosított számunkra remek lehetőséget, hogy Ica néniel megoszthassuk, hogyan alakult életünk, szakmai fejlődésünk - melyhez a díj megalapításával ő is jelentősen hozzájárult - az elmúlt években, de kicsit egymást is jobban megismerhettük. Tíz év hosszú idő, és ahogy haladunk előre, annál kevesebb közös pont lesz a régebbi, és újabb díjazottak életében, de a településünk, az iskola, és az a kitüntetés, hogy a Szabó Tibor-díj birtokosai lehetünk, mindig összeköt majd bennünket.

Kobela Boglárka (2017.) Az általános iskola elvégzése után a Jászberényi Nagyboldogasszony Katolikus Középiskolában tanultam tovább, ahol 2021-ben fejeztem be tanulmányaimat. Egyetemi jelentkezésemet az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karára adtam be, ahová felvételt is nyertem. Az egyéves alapozó képzést követően a logopédiai szakirányt választottam. A képzést 2025 nyarán fejeztem be, így hivatalosan is gyógypedagógus-logopédus végzettséget szereztem. Jelenleg Budapesten, a XIX. kerületi Pedagógiai Szakszolgálatnál dolgozom, ahol három óvodában, valamint a korai fejlesztés területén látom el logopédiai

Akikre büszkék lehetünk

feladataimat.

Nagyon örülök, hogy részt vehettem a Szabó Tibor-díjasok tízéves évfordulós összejevetelén. Sok rég nem látott ismerőssel találkozhattam és beszélgethettem, ami igazán feltöltött lelkileg. Érdekes volt hallani a különböző történeteket, hogy ki milyen utat járt be az általános iskola óta. Úgy gondolom, érdemes továbbra is megtartanunk ezt a hagyományt, és pár évente újra találkozni, hiszen ilyenkor mindannyian vissza tudunk repülni kicsit az időben, és ránézhetünk arra, hogy honnan hová jutottunk el. Nagyon szépen köszönjük Czibak Ilonának a kezdeményezést a találkozóra!

Kovács Nelli Dóra (2018.) nem tudott eljönni a találkozóra, hiszen az EGER SE sikeres labdarúgója, folyamatosak az edzések, mérkőzések számára.

Molnár Anna (2019.): Nagyon jó mindig visszatérni ide, és iszonyatosan szalad az idő, hogy már 7 éve ballagtam el és vehettem át ezt a díjat. Öröm volt látni, hogy már ilyen sokan vagyunk, akik részesülhettek ugyanebben a megtiszteltetésben, és kívánom, hogy még ugyanennyien legyünk!

Jelenleg az Eszterházy Károly Katolikus Egyetemen tanulok, harmadéves hallgató vagyok turizmus-vendéglátás szakon. Jövőre fogok végezni és közgazdász diplomát tarthatok majd a kezemben turizmus-vendéglátás szakirányon. Aktívan részt veszek az egyetemi életben, jelen voltam Educatio kiállításon, nyílt napokon, gólyatáborokban, mint segítő és igyekszem minden formában az egyetem jó hírnevét tovább vinni.

Menyhárt Réka: 2020-ban ballagtam el az általános iskolából. Szolnokon a Széchenyi István Gimnáziumba tanultam tovább, ahol magyarból emelt érettségit tettem, illetve biológia volt a választott tantárgyam. Érettségi után Szegedre költöztem és jelenleg is itt élek. Egy cukrászdában dolgozom pultosként, emellett cukrászatot tanulok felnőtt képzésben. A Szabó Tibor-díj mindig is nagy hatással volt rám. Büszke vagyok magamra, hogy már fiatalon elértem valamit. Ezt a találkozót csak erősítette bennem. Ráébresztett, hogy ha valamit szeretnénk, azért küzdeni kell, és amiért megküzdünk, az kifizetődik.

Hálás vagyok, hogy ilyen tanáraim voltak, mindig boldogsággal tekintek vissza az általános iskolás éveimre.

2021-ben nem került kiosztásra a Szabó Tibor-díj.

Halla Gergő (2022.) és Kállai Regina (2023.) a jászberényi Szent József Katolikus Elektronikai Technikum, Gimnázium és Kollégium tanulói, sajnos nem tudtak eljönni a találkozóra.

Kálmán Jázmin (2024.) a jászberényi Lehel Vezér Gimnáziumban folytatja tanulmányait.

Eszes Rebeka (2025.): Nagyon örültem mikor Czibak Ilona megkezdte azzal hogy szeretne egy találkozót szervezni a Szabó Tibor díjasok

számára. Már vártam a péntek estét, hiszen nem ismerem sok mindenkit az eddigi díjazottak közül. Jó volt hallani a nálam jóval több tapasztalattal rendelkező emberek beszámolóját arról, hogyan alakult eddig az ő életük. Ez motivációt adott nekem például a tanuláshoz, de a céljaim megvalósításához is. Én még csak két hónapja kezdtem a középiskolai tanulmányaimat, éppen ezért is kevesebbet tudtam mondani az életem alakulásáról a díj átvétele óta. A szolnoki Varga Katalin Gimnáziumba jelentkeztem, ahova nagy örömmel fel is vettek. Nagyon megszerettem az iskolát és a közösség is remek szerintem. Várom már a következő találkozót addig is gyűjtöm az élményeket, amiről legközelebb beszámolhatok.

Zsoldi Sándor: Számomra is - mint valamelyest külső szemlélő - megható volt ennek a találkozónak az üzenete: Tíz fiatal, más-más életutakkal, tervekkel és jövővel, de mégis részei egy közösségnek. Ez a kapocs nem létezne közöttük a Szabó Tibor-díj nélkül.

Nagy örömmel töltött el újra látni régi ismerősöket, volt tanáraimat, megtudni azt, hogy ki min ment át az elmúlt évek során vagy milyen nagy döntés előtt áll éppen az életben.

Bár én magam nem vagyok díjazott, bátyám révén mégis belecsöppentem ebbe a csapatba. Úgy gondolom, hogy sok ilyen, és ehhez hasonló találkozón fogok még részt venni a jövőben is!

Zsoldi Boglárka: Hihetetlenül motiváló volt látni, hogy milyen sokszínű társaság alakult ki a díjazott diákokból. Úgy tűnt, mindenki szerencsésen megtalálta a saját útját az érdeklődési körén belül, de a szerteágazó szakterületek ellenére a díj, és az azzal járó elismerés összeköti a közösséget.

Köszönjük az ötletet, a szervezést Ilonkának, az önkormányzatnak a vendéglátást, Kálmán Viktornének a finom tortát, minden megjelentnek a közösen eltöltött órák élményét, a feltöltődést.

Remélem, valóban lesznek még a díjazottaknak találkozói, és még mi is sok kerek évfordulón lehetünk közöttük!

Tóthné Eszes Éva



Ifjú tehetségeink

Az utóbbi időben igyekeztünk olyan fiatalokat bemutatni, akik valamilyen területen kimagasló teljesítményt értek el. Ebben a számban egy nagyon fiatal, de annál nagyobb lelkesedéssel, kitartással példát mutató kislányt, Horváth Helgit szeretném bemutatni, aki előtt olyan jövő állhat, mint annak idején Regőczy Krisztina jég tánc világbajnok előtt.



Helga szüleivel, nagyszüleivel és testvérével itt él Jánoshidán. Testvére Kornél, a jászberényi Lehel Vezér Gimnázium 10. osztályos tanulója és a helyi ifi csapat oszlopos tagja. A két testvér között a nagy különbség ellenére is igen szoros a testvéri kapcsolat. A szülők, Horváth Attila és Horváthné Szőke Veronika mellett Helgire nagyon büszke a család minden tagja, de közöttük talán a nagymamája a leginkább, akivel kiskorától kezdve igen szoros a kapcsolata. Nemhiába, hiszen Szőke Pálné Rózsika 40 évig védő-

nőként dolgozott a faluban, és ma is nagyon ért a gyerekek nyelvén.

Helga a jánoshidai óvodában járt, a iskola első osztályát a Jászberényi Nagyboldogasszony Katolikus iskolában kezdte. Jelenleg másodikos, és bár még csak 7 éves, tele van energiával és kíváncsisággal. Kedvenc tantárgya a testnevelés, hiszen állandóan mozgásban van. Minden tantárgyból igyekszik, de maga is bevallja, az ének nem tartozik az erősségei közé.

Kiskora ellenére is nagyon fegyelmezett és öntudatos. Tisztába van azzal, hogy a tanítással nála még nem fejeződött be a nap, igazából csak akkor kezdődik a pörgés. Az utcai cipőt korcsolyára cseréli, hiszen heti három alkalommal jeges edzésre jár, ahol a jég jellegzetes illata tölti be a délutánjait. Heti egyszer pedig „száraz” edzésen dolgozik, hogy erősítse azokat az izmokat, amelyek a jégen kevésbé látszanak, de a teljesítményhez elengedhetetlenek. A sport mellett a tanulás kötelessége sem marad el, mivel a leckét neki is el kell készíteni másnapra. Bár nagyon kötött időbeosztásban telnek a napjai, azért talál időt arra, ami igazán kikapcsolja. Imád rajzolni, a barátnőivel játszani, így a közösen töltött percek ugyanúgy hozzátartoznak a napjaihoz, mint a sport.

Hétköznaponként az edzések az iskolai órák után, késő délután kezdődnek. A napok ezzel mindig hosszabbak és fárasztóbbak. A család már megszokta ezt a ritmust, így a sulit után egy gyors pihenés következik, majd irány az edzés. Fontos, hogy legyen idő a tanulásra is, így a rendszeresség nagyon sokat segített. A versenyek többnyire hétfői időpontokra esnek, ami újabb szervezést igényel a családtól. Ezek a napok hosszú utazásokkal és megmértetésekkel telnek. Mindig úgy intézik, hogy el tudjon jutni a versenyre. Ez néha nagy logisztikát kíván, de látják rajta, mennyire szereti, és ez minden áldozatot megér.

A jég és a korcsolya iránti **vonzalma 4 évvel** ezelőtt kezdődött el. Ekkor húzott először korcsolyát a lábára, amely mára már élete meghatározó részévé vált. Az első év az alapok elsajátításáról szólt egy alapfokú képzés keretében. A tanév végén - mivel szépen haladt előre - csatlakozott a Jászberényi Műkorcsolya Cori-kör Szakosztályhoz. Ekkor

már a kettőt párhuzamosan vitte heti öt edzéssel. A harmadik évet pedig már igazolt sportolóként kezdte, amely ilyen idős korban igazán **kiemelkedő** teljesítmény! Ma már teljes magabiztonsággal lép jégre. Eddigi eredményei és fejlődése is jó bizonyíték arra, ha valaki **mer nagyon álmodni** és képes érte keményen dolgozni, a jégpálya határtalan lehetőséget kínál.

Amikor Helga először lépett a jégcsarnokba, még nem sejtette, hogy új világ tárul elé. Mi, szülők csupán annyit szeretünk volna, hogy bizottsággal és örömmel mozogjon a jégen. Az alapokat oktató edzője javasolta, hogy nézzünk meg egy műkorcsolya órát, mert úgy látja, tehetsége lenne hozzá. Helga figyelte a suhanó korcsolyás lányokat, a versenyruhák csillogását, ami ugye mindenkit elvarázsol. Ez a csoda megtörtént Helgával is, és innentől kezdve már nem volt kérdés, megtalálta a sportját. Mondhatjuk úgy, hogy beszippantotta a jég illata, elvarázsolta a ruhák csillogása, és eldöntötte ez a picike lány, hogy neki itt a helye!

Azóta sem tántorítja el a heti négy alkalommal tartandó tréningezés, amellyel folyamatosan fejleszti technikai tudását és fizikai állóképességét. A jégpályán heti háromszor ötvenperces edzéseken vesz részt, ahol a technikai elemek mellett a gyorsaságon és a koordináción van a hangsúly. Edzője által tudatosan felépített edzésterv alapján gyakorolja az ugrások, forgások, csúszástechnika, megállás, egyensúly stb. fontosságát.

Kitartó szorgalmának, tehetségének köszönhetően már több versenyen is indult. **Előversenyen** (amely feltétele a további versenyzésnek) **vett részt** Érden a Buda Skate Cup Országos Műkorcsolya versenyen. Itt kategóriájában 7. helyezést érte el. Székesfehérváron a **Jégmadár Országos versenyen** fejlődésének köszönhetően már 4. helyezést ért el. Az idei szezon első versenye **Miskolcon volt, a Nemzetközi műkorcsolya versenyen** a 8 év alatti kategóriában ismét **kiválóan szerepelt**, 4. helyezést ért el. Ugyanezen eseményen a **Vidéki Egyesületek versenyében** is jégre lépett, ahol szintén a **4. helyen zárt**. A versenyen elért eredmények is nagyon jól bizonyítják: a kitartó munkának csak jobb és jobb eredménye lehet!

Épp a napokban tette fel neki a következő kérdést az edzője: **Mi a célod igazán?** A válasza pedig az volt, hogy egyszer egy országos versenyen dobogóra álljon. Hozzátette, hogy számára a fejlődés is legalább ilyen fontos. Nem elég egy szép eredmény, ő napról napra jobb szeretne lenni.

Nagyon büszkéké vagyunk rád KICSI LÁNY! Eddig is jól bizonyítottad: aki egyszer a jégre lépett, annak onnan csak felfelé vezet az útja! Kívánok neked további szép eredményeket, és sikerüljön megvalósítani az álmod. ÁLLJ MINÉL ELŐBB FEL A DOBOGÓ LEGMAGASABB FOKÁRA!

Szüleidnek gratulálunk ahhoz, hogy ilyen lelkiismeretes és kitartó gyermeket nevelnek, és további sok utazást kívánunk nekik a versenyhelyszínekre (és kitartást, erőt a hétköznapokra)! Édesanyádnak külön köszönöm a segítséget az interjú elkészítéséhez. Legyen csodálatosan szép és áldott karácsonya az egész családnak!

Drávczéné Répási Ilona

Egyházközségi hírek



Keresztelő Szent János Plébánia

Hírek egyházközségünk életéből

Miseszándék

Egyházunk ma is biztat bennünket emlékező gyászmisék mondatására, "szent és üdvös" dolog a halottakért imádkozni, és értük szentmisét felajánlani. **Emlékező szentmise bármikor mondható,** ezért szeretettel kérjük a kedves híveket, hogy – az egyház rendelkezéseit figyelembe véve – fogadják el, **hogy egy szentmisében csak egy család szertartásairól emlékezik meg a szentmisét bemutató pap. A nem éppen évfordulóra eső szentmise ugyanolyan értékes, hiszen minden szentmise Isten dicsőségére szolgál.** A Katolikus Egyház Katekizmusa szerint a megholtakért azért mondunk szentmisét, mert „az egyház ennek során kifejezi hatékony közösségét az elhunytal: felajánlva az Atyának a Szentlélekben Krisztus halálának és feltámadásának áldozatát, azt kéri tőle, hogy gyermeke tisztuljon meg bűneitől, azok következményeitől, valamint jusson el a mennyek országa húsvéti teljeségére. (KEK 1689)

Elhunyt hozzátartozóinkon túl szinte felsorolhatatlan azoknak a miseszándékoknak a száma, amelyekre szentmisét fel lehet ajánlani. Ilyenek például: valaki megtéréséért, a bűnök bocsánatáért, a plébániáért, papi hivatásokért, hálából a kapott jókért, a békéért, a betegekért. 2026-os évre szentmise szándék íratható a plébániai irodai időben.

Egyházközségünk életéből

Október: A terménybetakarítási hálanapon a termelők, gazdák terményeik bemutatásán keresztül hálát adtak Isten gazdag ajándékaiért, a bő termésért. A ministráns gyermekekkel Egerben részt vettünk a Főegyházmezei Ministránstalálkozón. Október 13-án, a Fatimai jelenés emlékünnepét szentmisével, körmenettel ünnepeltük, melyre nagyon sok zárándok érkezett templomunkba.

November: A hónap minden szentmiséjén imádkoztunk azon elhunytjainkért, akik hozzátartozói ezt kérték szeretteik nevével elhelyezett borítékokban. A bérmálkozásra készülöket november 22-én, szombaton Lelki napra vártuk, ahol József atya és a hitoktatók segítettek a fiatalokat a szentségre való felkészülés útján.



30-án, szombaton az első áldozásra készülők adventi kézműves foglalkozáson vettek részt.

Krisztus Király ünnepén az Erzsébet-cipók megáldása és kiosztása emlékeztetett bennünket arra, hogy ADNI JÓ! A Katolikus Karitászt jánoshidai csoportja is gyűjtést szervezett, és az ünnepek előtt



rászoruló családokat ajándékoznak meg a Karitászt csomagokkal. 30-án, fellobbant az adventi koszorú 1. gyertyája, mely hirdeti: Közel az Úr! Advent 1. vasárnapján a családok elhozhatták adventi koszorúikat, melyet József atya megáldott.

December: A várakozás hónapja. A rorate szentmiséken József atya szentbeszédében lelkünk megújítására buzdít mindenkit, hogy ne csak külső környezetünkben, de lelkünkben is tisztaság fogadja a kisded Jézust! A szentgyónás révén éljünk a bűnbánat kegyelmével!

A karácsonyra készül a világ!

Karácsony, melynek latin neve Nativitatis Domini, Natalis Domini (Az Úr születése), a nyugati kereszténység december 25-én, a Julián-naptárt használó keleti keresztény egyház január 7-én tartja. A húsvét mellett ez a második legnagyobb, gyakorlatilag legjelentősebb, legelterjedtebb ünnepünk, egyben világszerte a szeretet, az öröm, a békeesség, a család, az otthon ünnepe. A karácsonyi liturgiánk sajátossága révén ráirányítja a figyelmünket karácsony lényegére. A liturgia-magyarázat szerint az éjjeli mise Jézus (azaz az Ige) örök születését, a pásztorok miséje a megtestesült Ige földi születését, az ünnepi mise mindezekkel együtt az ember kegyelmi újjászületését ünnepli.

A pápa karácsony napján délben ünnepi Urbi et Orbi (a városnak, azaz Rómának és a világnak szóló) áldást ad, melyben a televízió képernyőjén keresztül mi is részesei lehetünk, sőt a szentatya szándékára elmondott imádság révén teljes bűcsút nyerhetünk. Karácsony ikonográfiájának központi témája a jászolban fekvő újszülött Jézus édesanyjával, Máriával és Szent Józseffel. A katolikus templomainkban karácsonykor megtalálható betlehemi jászol állításának szokása Assisi Szent Ferenc-től ered, aki 1223-ban az éjjeli misére egy barlangot rendezett be. Otthonainkban is felállítjuk kis betlehemeinket, melyeket advent 3. vasárnapján áldott meg József atya.

Egyházközségi hírek

Kedves Testvérek!

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik ebben az évben adományaikkal, felajánlásaikkal, anyagi és egyéb segítségnyújtással egyházközségünket támogatták! Köszönetet mondunk azoknak is, akik az évenkénti egyházi hozzájárulást az idén rendezték, ezzel hozzájárultak az egyházközség működéséhez! A Jó Isten áldása kísérje minden jó szándékú törekvésüket!

*Kegyelmekben gazdag Karácsonyi Ünnepeket
és áldott újévet kíván kedves mindnyájuknak
az Egyházközség Képviselőtestületének
és munkatársainak nevében:
József atya*



„Szép karácsonyfa
nem elég nékem.
Nem elég semmi.
Jön a Megváltó:
Őt magát vágyom
szívembe venni.
Olyan lesz akkor,
mintha minden nap
karácsony lenne!
Puha jászolként
vár a szívem rád:
Végy, Uram Jézus
lakozást benne!”

(Túrmezei Erzsébet)

ÜNNEPI MISEREND

	Jászboldog- háza	Jánoshida	Jászsó- szentgyörgy
December 24. Szenteste Karácsony vigíliája	21:00	24.00	22:30
December 25. Karácsony (Parancsolt ünnep)	8:00	9:30	11:00
December 26. Karácsony	8:00	9:30	11:00
December 28. Szent Család vasárnapja	8:00	9:30	11:00
December 31. szerda Év végi hálaadás	15:00	16:00	17:00
Január 1. csütörtök Újév Szűz Mária, Isten anyja ünnepe (Parancsolt ünnep)	15:00	16:00	17:00
Január 06. kedd Vízkereszt (Parancsolt ünnep)	16:00	17:00	18:00

Anyakönyvi hírek

Gólyahír

Mészáros Zselyke
(Karácsonyi Brigitta)

Házasságot kötöttek

Homajovszki Emese – Szöllősi Dániel
Zsengellér Lilla – Sziráki Péter



Búcsúzunk

Marosán Lászlóné (Pásztor Mária)	79 év
Szűcs Mihályné (Körizs Ilona)	86 év
Drávucz Lajos	66 év
Varga Pálné (Tóth Mária)	82 év
Földi Péter Pál	78 év
Varga Mihály	85 év

Hidai Cammogók

Örömmel számolunk be arról, hogy a Hidai Cammogók Gyaloglóklub idén is dobogós helyezést ért el a Monspart Sarolta Egészséges Életmódot Alapítvány 2025. évi 7. kihívásán. A játékban összesen 54 pályázat került beadásra, ebből a zsűri 25 beadott pályamunkát jutalmazott.

2025. december 9-én pedig a MOSA Gyalogló Klub-hálózat országos évzáró találkozóján a 2025. évben kiemelkedő munkát végzett klubvezetőket is kitüntették. Ezen az eseményen Dr. Koncz Zsófia családokért felelős államtitkár és Dr. Tóth Miklós, a Magyar Sporttudományi Társaság elnöke köszöntötte a meghívottakat, majd átadták a díjakat. **Gratulálunk Menyhártné Kuli Editnek**, aki lelkes és áldozatos munkával vezeti a Hidai Cammogókat, s ezért ő is elismerésben részesült!



A karácsony eredete

A téli napforduló átalakulása

A téli napforduló napja az év egyik olyan sarokpontja volt, mely a nyári napfordulóval (azaz a Szent Iván-éjszakájával) együtt egységes keretet adott az időszámításnak. Míg a nyári napforduló során a legmagasabban állt a Nap, és a legrövidebb éjszaka következett be, addig télen a legalacsonyabban delel a Nap, és ekkor van az év leghosszabb éjszakája is. A téli napforduló az északi féltekén december 21-22-ére esik, míg a déli féltekén pont fordítva, június 21-22-ére. Ezért is volt, hogy míg a nyári napforduló alkalmával azért gyújtottak tüzet, hogy elűzzék a közeledő sötétséget, addig a téli napforduló alkalmával a fény diadalát, az élet megújulásába vetett hitet ünnepelték, hiszen ekkortól kezdtek az éjszakák újra rövidülni, és hosszabbodni a nappalok.

A Római Birodalomban az ünnepet a már erősödő Napisten, és Mithrász-kultusz nyomására az i.sz. 3. században rendelték el. Az ekkor erősödő keresztény vallás szimbolikájában az isteni fényforrást, a sötétségen diadalmaskodó fényt Krisztus szimbolizálta, így hamarosan az ő személyét is ehhez a naphoz kötötték. Krisztus személye születése által kapcsolódik a téli napfordulóhoz, mint ahogy a nagy vallásalapítók, próféták és mitikus személyek születésnapja (és sokszor halála is) természeti fordulópontokhoz, az év legjelentősebb napjaihoz köthető. A titokzatos égi jel, a betlehemi csillag megjelenése is a fényt szimbolizálja a születés éjszakáján, amely így mintegy második napként tündökölt, elhozva ezzel azt, aki az emberiség bűneiért fényként küzd majd meg a sötétséggel, elhozva a reményt. Máté és Lukács evangéliuma szerint Názáreti Jézus Máriától és Józseftől, Dávid király leszármazottjaként, ám a Szentlélektől fogantatva született Betlehemben, ám ennek pontos időpontja nem esik egybe időszámításunk titokzatos, "0" pontjával.

A Názáretben tanítani kezdő Jézust i.sz. 28-29-ben János keresztelte meg a Jordán folyóban. Ezután 12 tanítványt gyűjtött maga köré, és Isten országának eljövételét hirdette. Tevékenységét elsősorban az Újtestamentum evangéliumai rögzítik, mely szerint három évet tölthetett tanítással. Keresztre feszítését Júdea és Samaria római helytartója, Pontius Pilátus rendelte el - a helyi zsidó vallási vezetők kérésére - (33-ban vagy 30-ban?), vélhetően a Jézus tanításai nyomán fellépő forrongás lecsillapítására.

Krisztus születésének keresztény ünnepe

Krisztus születésének megünneplése csak később, a kereszténység térhódításával került előtérbe, ám ezután fokozatosan egybekapcsolódott a téli napforduló pogány ünnepével. Ténylegesen Nagy Konstantin egyházi reformja, és a kereszténység államvallásként való bevezetése után, a niceai zsinat intézkedései kapcsán 325 és 335 között került sor az ünnep elisme-

résére. Az ünnep kitűzésének célja az volt, hogy lezárja a Jézus Krisztussal kapcsolatos vitákat, és a niceai zsinat határozatát liturgikus eszközökkel tegye népszerűvé, amely szerint Jézus Krisztus isten is és ember egy személyben. Az ünnep napjának megválasztása nem volt egyértelmű, mert Jézus születése napjával kapcsolatban a sok uralkodó elmélet közül a téli napforduló csak az egyik időpont volt.

Egyes vélemények szerint Jézus december 20-án született, ám mások szerint április 18-19-én, míg megint mások szerint november 25-én, sőt egyes elméletek szerint Vízkeresztkor, azaz január hatodikán látta meg a napvilágot. A zsinat után a határozat december 25-ét jelölte meg az ünnep napjának, hogy ezzel a már említett "Sol Invictus"-t, a Győzedelmes Nap-ot ellensúlyozzák, és a pogány ünnepet a Szent Iván-éjszakához hasonlóan új formában a keresztény ünnepnapok és szokások részévé tegyék. Így lett "Sol Invictus" napjából "Sol Salutis" (az üdvösség napja), amely már a Megváltó születését ünnepelte. A korábbi születésnap, amely Vízkereszt néven a karácsony utáni tizenkettedik nap, Jézus megkeresztelésének napja lett, és végül a húsvéti böjthöz hasonlóan előkészületi napokat, adventet (advenio - eljön) csatoltak az ünnep elé. A IV. század során a legtöbb keleti egyház átvette Jézus születésének ünnepéül a december 25-i dátumot. Az ellenállás Jeruzsálemben tartott a legtovább, de végül ott is elfogadták az új időpontot. Az öröme egyház azonban a mai napig ragaszkodik a január 6-i karácsonyhoz. Miután keleten is december 25-én rögzült a karácsony, Jézus keresztelésére mint epifániára (Isten megjelenése) január 6-án emlékeztek (itt azonban a naptárreformok elutasítása miatt tolódik január-ra a karácsony).

Az ünnep minden nyelven saját nevet kapott, amely azt tükrözi, hogy ennek mindenhol különleges jelentősége van. A magyar "karácsony" szó szláv eredetű, és a "korcsun", azaz "lépő, átlépő" szóból származik. Ez a szó az új évbe való átlépést jelzi, tehát ősi, naptári (és egyben a napfordulóhoz kapcsolódó) eredetű, akárcsak a lengyel megfelelője, a "kolenda", vagy az orosz "koljada", ami viszont karácsonyi éneket jelent. Az angol "Christmas" szó Krisztus nevére utal, míg a német "Weihnacht" és a holland "kertsmissen" a szent új egyházi ünneplésére utalnak. A latin

"natalis" (születés) szóból származik a latin nyelvek mindegyikének karácsony szava: a francia "noel", az olasz "natale" a spanyol "navidad" illetve még a walesi "nadoling" szó is. A karácsony ősi, napfordulót idéző jellegét a skandináv "Jul" szó idézi, melyből az óangol "Yule" is származik. A szó pontos jelentése azonban nem ismert, talán a téli ünnepi időszak eredeti nevét jelölheti.

(forrás: mult-keor.hu)



A közösségi színterek hírei

Ez az esztendő is sok mozgalmas és új dolgot tartogatott mindenki számára. A civil csoportjainknak köszönhetően újabb tartalmas évet tudhatnak maguk mögött a település közösségi színterei.

Szerintem mindenki megszokhatta már, hogy az élet állandó változásokból áll, így ez a közösségi-kultúra területén is jellemző. Igyekszük az önkormányzat és ezzel együtt a közművelődési terület a bevált, jó dolgokat megtartani és az újabb igényeknek megfelelő szolgáltatásokat kialakítani. Kiemelt figyelmet fordítunk arra, hogy a hivatali ügyintézés egyre szélesebb körű digitalizációja sok lakos számára többletterhet jelent. Ennek megfelelően a Könyvtár támogatást nyújt az eligazodásban, ahol a munkatársak folyamatos önképzéssel igyekeznek segíteni a különféle ügyintézési feladatok megoldásában.

A Faluház a rendszeres magáncélú bérlések mellett nagyobb rendezvényeknek is helyet ad, továbbá állandó otthont biztosít a színjátszó csoport számára, és a tornacsoportok egy része is heti rendszerességgel használja a nagytermet. Az idei évben is sor került felújításokra, amelyeknek köszönhetően még jobban alkalmazkodhatunk az épület használati igényeihez, valamint újabb szolgáltatásokat tudunk kialakítani. Ennek megfelelően négy helyiségben megújult az elektromos hálózat, majd ezt követően tisztasági festést végeztünk. Ezúton is köszönjük a fokozatos, de több hónapig tartó munkavégzést *Thallmayer Gyula villanyszerelőnek és Farkas Gergő, festőnek*. Új helyiségek: raktár, ahol a színjátszó csoport tudja a fellépésekhez használt eszközöket és tárgyakat tárolni, sportszer raktár, ahol a tornacsoportok részére biztosítjuk a tárolást és egy női fitnesszterem kialakítása, melyet terveink szerint januártól lehet igénybe venni a helyi lakosoknak. Ennek részleteiről az online felületeinken kaphatnak tájékoztatást.

A **Faluház** előtere a Faluszínház sikerének köszönhetően ismét megújult, hogy vendégeinket méltó környezetben fogadhassuk, miközben gondoskodunk arról is, hogy a település történetét bemutató táblák továbbra is jól láthatóak maradjanak.

A **Könyvtár** az idei évben is bővítette szolgáltatásait. A Családsegítő és Gyermekegészségügyi Szolgálat működési helyeként is funkcionál, emellett a helyi lakosok számára segítséget nyújt különféle ügyintézésekben – a fénymásolástól kezdve egészen az idei évben kiemelten igényelt otthonderemtési pályázatok benyújtásáig. A szociális szolgáltatások egy része továbbra is a Temető utcai „Csillag-pont” Szolgáltató Házban zajlik, ahol a népkonyhai ételosztás mellett a ruha- és egyéb adományok kiosztása is történik. 2026. január 8-tól pedig a helyi falugazdász munkáját egy új, önálló irodai helyiség segíti majd a zavartalan ügyfélfogadás érdekében.

Újabb pályázati lehetőséget ragadnak meg a könyvtári dolgozók. A Kulturális és Innovációs Minisztérium 2025. évi versenyfelhívása a Könyvtári Kihívás 2025-2026 pályázatra, melyben a település is indul, egy fél-éves megvalósítási szakaszt kezdett meg idén decem-

ber 1-jével. A pályázat célja az olvasás népszerűsítése, amelynek keretében várjuk a régi és leendő olvasóinkat, hogy csatlakozzanak a kezdeményezéshez, mi pedig igyekszünk minél izgalmasabb kihívásokat biztosítani.

A **Zsibongó Babaklubban** idén már rendszeressé váltak a *Ringató foglalkozások*, amelyek megtartását a KSZR együttműködése mellett civil szervezetek is támogatták. A 2026-os év fő célja, hogy havonta egy alkalommal lehetőséget teremtünk a különböző gyermekneveléssel kapcsolatos szolgáltatások megismerésére, így vendégként érkezik majd a klubba a védőnő, az óvodavezető és más szakterületek szakemberei is.

Természetesen közösségi csoportjaink részére továbbra is biztosítjuk a megszokott módon a találkozások, foglalkozások helyszíneit. Hogy milyen közösségi egyesületek és csoportok vannak a településen? Nos, szerencsére nem szűkölködünk, úgy vélem, elég sokan találhatnak maguknak a megfelelő érdeklődésükhöz közösséget, melyet az alábbi listából ki is választhatnak, a csoportvezetőkkel beszélhetnek egy-egy csatlakozási lehetőségről. (A csoportok listáját a 17 oldalon találják.)

Emellett számos önkormányzati és civil szerveződéssel várja a lakosokat a közösségi színterekben, illetve várjuk az ötleteket, javaslatokat is.

A **Premontrei Rendház, Turisztikai és Látogatóközpont** idén április 15 és október 30 között fogadta a látogatókat, több tematikus kiállítással, ezekhez kapcsolódó előadásokkal, intézményi-közösségi programokkal. A 2026-os év is izgalmas lesz ezen a területen, hisz a jelenlegi 4 állandó kiállítás mellett készülünk az áprilisi nyitásra egy negyedikkel is. Nem titok, hogy az idei Sebestyén Albert atya emlékére rendezett kiállítás egy része állandó tárlatként jelenik meg majd a második ütemben felújított rendház területén. Ezúton is köszönjük mindenkinek azt a türelmet és megértést, melyet a felújítás következtében nyújtottak. Szintén a megvalósítandó feladatok között szerepel a régészeti tárlat kialakítása, melyhez az „Ez a hely a tiéd” Egyesület és a Jász Múzeum fogja biztosítani az anyagokat.

Ebben az évben a *Nemzeti Művelődési Intézet* támogatásának köszönhetően két új szakkör indult, és egy harmadikkal is bővült a kínálat. Keddenként a résztvevők a *szövés és a makramé* technikáival ismerkedhetnek meg, míg csütörtökön a *Hímző csoport* a palóc hímzés motívumait sajátítja el. Az elkészült alkotások 2026. május 30-án lesznek láthatóak a rendház kiállító termeiben.

Az adventi időszak mindig sok rendezvényt hoz magával, a cikk megjelenésekor már a legtöbb rendezvény megvalósításra kerül, de egy kis emlékeztetőt itt hagyok, milyen színes és ünnepi ez az

A közösségi szinterek hírei

időszak a település közösségi életében.

Január 12-én 13:30-16:30 között a 2025-ös év első veradására kerül sor, melyre várjuk a régi és leendő veradóinkat. Ugyan idén csökkent a települési veradók száma, de bízunk abban, hogy a 2026-os év ismételt növekedést hoz, hisz a vér életet ment. Az idej veradásokat és a jövő évi terveket külön cikkben mutatjuk be, de itt is gratulálunk az elmúlt időszak jubiláns veradóinak.

Érdeemes a település és az intézmények facebook oldalait követni, hiszen ide minden esetben kitesszük a közérdekű információkat, illetve aki nem rendelkezik facebookkal, azoknak is van lehetősége a hirdetésményeket digitálisan megtekinteni a települési honlap „Lakossági felhívások” menüpontban.

<https://janoshida.hu/LakossagiFelhivasok>

A téli időszakra szükséges kis mértékben módosítani a nyitva tartást, amely a következő:

Jánoshida Faluház - közösségi szintér*: 5143 Jánoshida, Fő út 26. +36-20-852-8835

Igény szerint csoportok, közösségi programok céljából előre egyeztetett nyitvatartással
Közösségi programok, események tarthatóak előre egyeztetett időpontban

Jánoshida Könyvtár, Információs és Közösségi Hely*: 5143 Jánoshida, Fő út 36. +36-20-852-8834

Hétfő, kedd, csütörtök 8:00 - 16:30

Szerda 8:00 - 21:00

Péntek 8:00 - 16:00

Szombat 9:00 - 11:00

*A nyitvatartási időpontok, a csoporttevékenységektől és programoktól függően változhatnak.

2025. december 23-28., és 2025. december 31. - 2026. január 04. között az intézmény zárva tart!

A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 2025. december 22. - 2026. január 04 között zárva tart!

Premontrei Rendház, Turisztikai és Látogató Központ*: 5143 Jánoshida, Fő út 1. +36-20-852-8834

A szintér látogatása 2025. április 18-ig szünetel! Az ezt követő időszakban bejelentkezésel látogatható.

Hogy mit tartogat a 2026-os év első NEGYED-ÉVE számunkra? Alább olvashatóak a **tervezett közösségi rendezvények** időpontjai:

01.09. 15:00 Alzheimer Café / SZN Idősek Klubja

01.12.13:30 Veradás / Könyvtár

01.17. 19:00 Faluszínház - bérletszünetes előadás / Faluház

01.23. 18:00 Verskoncert a magyar kultúra napja alkalmából / Faluház

01.24. egész nap Jánoshidai Focitorna, tornaterem

01.31. 19:00 Jászföld Hagyományőrző bál / tornaterem

02.06. 17:00 Jánoshidai előadók jótékonysági estje / tornaterem

02.21. 15:00 és 19:00 Faluszínház / Faluház

02.28. 19:00 Vadász- és gazdabál / tornaterem

03.06. 15:00 Alzheimer Café / Faluház

03.14. 18:00 Pilvax kávéház / Faluház

03.15. 17:00 nemzeti ünnep, községi megemlékezés / Faluház

03.21. 19:00 Faluszínház / Faluház

A könyvtár a két ünnep között, január 29-30-én is nyitva tart, ahol a könyvek mellett a Könyvtármozdi program és a társasjátékok is várják az olvasókat.

Fontos hírek az ünnepek után:

Ezúton kérem a kedves könyvtárlátogatókat, hogy a **lejárt határidejű könyveket** minél előbb juttassák vissza, ugyanis ezek nélkül nem tudunk dolgozni sem leltározni. Jelenleg közel 250.000 forint értékű könyv van kint a tagoknál, ahol legalább 1 éves késés a jellemző. A könyvtár mindenki öröme szolgálna, de ennyi értékű könyv pótlására nincs lehetőségünk. Idén új rendszer került bevezetésre, mely a tesztelés után, 2025. január 06.-ától az eddigi késedelmi pótlékokat sajnos már nem engedhetjük el. Az erről szóló személyenkénti értesítések január hónapban postázásra kerülnek. A könyvek visszahozatalának vagy pótlásának elmaradása esetén a késedelmi díjon felül a könyv beszerzési értékének befizetését is kérhetjük. A könyvtár használatáról és a késedelmi díjakról tájékoztatókat találnak olvasóink a honlapon és a közösségi média oldalán. **A megértésüket köszönöm.**

Így az év vége felé közeledve köszönöm azoknak a helyi önkénteseknek és kollégáimnak az egész éves munkáját, akik sok esetben segítik programjaink sikerességét.

„A közösségi szinterek ereje abban rejlik, hogy összekötik az embereket és gazdagítják a helyi kultúrát.”

Az alábbi gondolattal búcsúzom és kívánok minden munkatársam nevében Önöknek Kellemes Ünnepeket és Boldog Új Évet!

„Az adventi időszak arra hív, hogy lelassuljunk, és megéljük a szeretetet a családban és a közösségekben.”

Bozsó Mihály

A közösségi színterek hírei

Közösségi egyesületek és csoportok Jánoshidán 2026-ban is:

Időpontok	Csoport neve	Tevékenység helye	Vezető / szakmai vezető
Hétfő (16:00 / 1 óra)	Gerincjóga	SZN Idősek Klubja	Báresné Szénási Ildikó
Hétfő (18:00 / 2 óra)	Kárpit Társulat	Faluház	Szőllősi Sándor
Kedd (14:00 / 2 óra)	NMI kézművesek - szövők	Könyvtár	Bozsó Mihály
Kedd (17:00 / 1 óra)	Gyógytorna	Faluház	Serfőző-Tóth Zsuzsanna
Kedd (17:00 / 2 óra)	NMI kézművesek - makramé	Könyvtár	Bozsó Mihály
Kedd (18:30 / 1 óra)	Kempó-aerobic	Tornaterem	Hamar Lajos
Szerda (16:00 / 1 óra)	"HIDI" Népdalkör	Könyvtár	Kerepesiné Antal Ibolya
Szerda (18:30 / 1,5 óra)	Kézilabda	Tornaterem	Szabó Péter
Szerda (18:30 / 2 óra)	ATFK Férfikar	Könyvtár	Sztruhala József
Csütörtök (09:00 / 3 óra)	Zsibongó Babaklub	Könyvtár	Menyhárt Jánosné
Csütörtök (10:00 / 1 óra)	Gyógytorna	SZN Idősek Klubja	Serfőző-Tóth Zsuzsanna
Csütörtök (13:00 / 3 óra)	Hímző / Polipkötő csoport	Könyvtár	Vasné Sass Katalin / Tamási Sándorné
Csütörtök (18:30 / 1 óra)	Kata Fitness	Faluház	Papp Katalin
Kéthetente csütörtök	Hídai Cammogók Gyaloglók.	Mo. belterület	Menyhártné Kuli Edit
Havonta kedden	Nyugdíjas klub mb.	Faluház	Bozsó Mihály
Havonta első péntek 15:00	Alzheimer Café	Faluház	Béresné Szénási Ildikó
Havonta péntek 16:30	Nők Klubja	Faluház	Tóthné Eszes Éva
Havonta harmadik csütörtök	Verselő csoport	Faluház	Tóthné Eszes Éva
Havonta első csütörtök	Túracsoport megbeszélés	Könyvtár	Szőllősi Sándor
Havonta egy vasárnap	Túracsoport túra	Mo. belterület	Szőllősi Sándor
alkalmanként	Kertészkedők (EHAT)	Jánoshida belterület	Bozsó Mihály / Vargáné Tóth Ilona
alkalmanként (foci-mecsek, edzések, egyéb sport)	Jánoshidai Sportegyesület	Sportpálya	Sziráki Károly / Arany László
alkalmanként (Mozgások Éjszakája, Strandparty, Mikulás torna)	3*1 munkacsoport (EHAT)	Jánoshida belterület	Eszesné Menyhárt Mónika / Kajosné Hidas Katalin
alkalmanként rendezvények szervezése	Együtt, Egymásért Jánoshidáért	Jánoshida belterület	Czibak Ottó
Félévente	Értéktári csoport (EHAT)	Könyvtár	Kajos Gábor / Liptákné Drávcz Katalin
Félévente (05.13 és 10.13)	Egyházközség	Templom - Kastély	Tóth István világi elnök
Évente (Bartal-tanya)	Jászföld Hagyományörző Egyesület	Jászboldogháza	Pesti Róbert / Kerekes Tiborné
Évente (közgyűlés)	Polgárőr Egyesület	Faluház	Tamasi Zoltán
Évente (közgyűlés)	EHAT Kult. és Településfejlesztési Egyesület	Faluház v. Kastély	Kajos Gábor
Évente 6 alkalommal (Faluszínház)	Faluszínház team	Faluház	Szőllősi Sándor
Kedd (18:00 / 1,5 ó) 3-4-5-6. hónapok *	Kabarécsoport *	Faluház	Zombori József

Vöröskeresztes hírek

A MAGYAR VÖRÖSKERESZT HELYI SZERVEZETÉNEK HÍREI

JUBILÁNS VÉRADÓINK



10x	Balogh Mária
10x	Gutai Jánosné
10x	Kállai Richárd
10x	Kerekes Andrea
20x	Halmai Zsuzsanna
20x	Kökény Szabina
20x	Tóth Gábor
20x	Tóth Norbert
25x	Sülyi Gabriella
25x	Szabó Péter
50x	Sülyi Judit

Az okleveleket a 2025. december 8-án szervezett véradói vacsorán vehették át a jutalmazottak.



2025. ÉVI VÉRADÁSOKRÓL

2025 évben négy alkalommal került véradásra sor, ahol átlag 28 fővel vettek részt a településen és a környéken élő véradók. Nagyon sok irányított vért is gyűjtöttünk, így a műtétek sikeréhez is hozzájárultak véradóink.

Embertársaink nevében szeretnénk megköszönni a jánoshidai véradóink önzetlen segítségét.

2026. évi tervezett véradásról

Jánoshida településen a következő évben is 4 alkalommal kerül sor véradásra, amelynek tervezett időpontjai:



- 2026. január 12. (hétfő) 13.30-16.30 óra
 - 2026. április 13. (hétfő) 13.30-16.30 óra
 - 2026. július 13. (hétfő) 13.30-16.30 óra
 - 2026. október 12. (hétfő) 13.30-16.30 óra
- Helyszín: Könyvtár (Fő u. 36.)

Várjuk a többszörös véradókon kívül minél nagyobb számban az új véradókat is, hogy minden rászoruló számára biztosítva legyen az életmentő, pótolhatatlan vér.

Eszes Béla elnök

Adj vért - ments meg három életet!

Szeretettel gratulálunk SÜLYI JUDITNAK, aki 37 évesen már 50-szeres véradó! További jó egészséget kívánunk neki!

Osztálytalálkozó

Október végén találkozót tartottak a jánoshidai általános iskola 1975-ben végzett diákjai. A két osztály több mint negyven egykori tanulója közül többen Jászberényből, Szolnokról, Budapestről, külföldről jöttek haza, közöttük olyanok is, akik az elmúlt 50 évben nem látták egymást. Jó volt újra beszélgetni, felidézni rengeteg közös emléket, tanárainkat és azokat az osztálytársakat, akik már nincsenek közöttünk. Köszönjük Rigóné Koczka Zsuzsának

és Tóthné Farkas Katinak áldozatos szervezőmunkájukat, a Könyvtárnak pedig a szíveslátást!



Faluszínház

„A színház közösséget teremt” – gondolatok a jánoshidai Faluszínházról

Amikor 2017 őszén elindítottam a Faluszínház programot Jánoshidán, sokan kérdezték tőlem: vajon van-e egy kis településen valódi igény rendszeres színházi előadásokra? A válasz azóta egyértelművé vált: igen, nagy igény van rá, és talán még annál is több lelkesedés, mint amit akkor mertem remélni.



2017. október 28. a Faluszínház első előadása -
Fegyvermeki Színház: Leszállás Párizsban

A színjátszásnak régi hagyománya van Jánoshidán, így volt mire építeni. Azt láttam, hogy a közönség örömmel jön el a helyi előadásokra, valódi élményként éli meg azt a néhány órát, amit a színház falai között tölthet. Innen jött az ötlet, hogy egy egész évadon átívelő, szervezett programot hozzak létre, amely amatőr társulatoknak biztosít rendszeres bemutatkozási lehetőséget, a közönségnek pedig élményt, kapcsolódást és feltöltődést.

Az első, induló évad sorsát száz bérléhez kötöttem. Nem tudtam, összejön-e. Ma már pontosan tudom, hogy az emberekben ott van az igény a minőségi kulturális élményekre, csak közel kell hozzájuk vinni. A bérletek elfogytak, az első előadáson pedig olyan hangulat uralkodott, ami számomra máig meghatározó. Innen kezdve nem volt megállás: hét évad, negyvennyolc előadás, több mint hatezer néző. A Faluszínház túlnötte a település határait: ma a közép-magyarországi régióból érkeznek társulatok, és nagyjából húsz kilométeres körzetből jön a közönség.

Hiszem, hogy a Faluszínház több egy kulturális rendezvénynél. A nézők nálunk nem csupán helyet foglalnak, hanem kapcsolódnak egymáshoz. Elbeszélgetnek előadás előtt és után, megismerik egymást, barátságok születnek. A színház közösséget teremt — és ebben látom a legnagyobb értéket.

A település számára is fontos, amit teszünk. A hozzánk érkező vendégek jó híret viszik Jánoshidának, erősítik kulturális identitásunkat, és visszaigazolják: érték, amit együtt építünk. A jövőben szeretném megvalósítani a Rendház udvarára álmódott nyári programokat, amelyek tovább színesíthetik Jánoshida kulturális életét.

Ma már biztosan tudom: az amatőr színjátszás terjesz-

tését és támogatását küldetésemnek tekintem. Hiszek abban, hogy a színpad nem csupán a profik helye! A közösségi alkotásnak, az önkifejezés örömeinek és a helyi értékek megélésének legalább akkora terepe. Amatőr társulatok között lenni, velük dolgozni, látni a fejlődést, a lelkesedést, a változást: számomra ez a legszebb út, amit választhattam.

Ahogy lezárjuk a mostani évet, hálával tekintek vissza minden egyes pillanatra. Köszönöm a társulatoknak, hogy elhozták hozzánk tehetségüket és energiájukat; köszönöm a közönségnek, hogy újra és újra megtöltik a nézőteret étellel; és köszönöm mindazoknak, akik munkájukkal, támogatásukkal, bátorításukkal hozzájárultak ahhoz, hogy a Faluszínház ma az lehessen, ami: közös örömről, közös büszkeségről.

Minden év egy történet. Egy fejezet, amelyet együtt írunk. Most, amikor egy újabb évad derekához értünk, azt kívánom: őrizzük meg azt a lelkesedést, kíváncsiságot és összetartást, amely az elmúlt években kialakult közöttünk. A következő évadok is legyenek tele mosollyal, élményekkel, találkozásokkal — és legyen a színház továbbra is az a hely, ahol jó együtt lenni.

Köszönöm, hogy velem tartanak.

Köszönöm, hogy részesei ennek a történetnek.

Találkozzunk jövőre és a következő előadásokon, évadokban!

Szöllősi Sándor



2024. április 10. Jánoshidai Kárpit Társulat:
Bugrisok



2025. február 22. Blaha Színház: A legyező

Faluszínház

a FALUSZÍNHÁZ keretein belül
a Turai Komédiások előadásában
két felvonásban

ABIGÉL

JÁNOSHIDA
FALUHÁZ
2025
DECEMBER
20
15 ÓRAI
VALAMINT
19 ÓRAI
KEZDETTEL



SZEREPOSZTÁS:

Bangó Beatrix
Bangó Ernő
Baranyi Enikő
Barna Juci
Diligens Károly
Kovács Ábel
Kuti Abigél
Lakatos Gyula
Lukácsi Mercsi
Maldrik Kamilla
Maszlag Bálint
Meleg Lili
Nagy János
Soós Judit

Díszlet: Lukács Gábor
Jelmez: Soós Judit
Zene: Maszlag Bálint
Hangosítás: Barna Sándor

Rendezte:
Diligensné Takács Judit

Belépés FALUSZÍNHÁZ bérlettel, vagy előre lefoglalt helyjeggyel.
Helyfoglalás: 06-20-852-8834

Jánoshidai Híradó

Felelős szerkesztő: dr. Voller Angéla

Tervezőszerkesztő: Liptákné Drávucz Katalin A szerkesztőbizottság tagjai: Baráth Béláné, Drávuczné Répási Ilona, Tóthné Eszes Éva
A szerkesztőség címe: Jánoshida, Fő u. 28. Kiadja: Jánoshida Község Polgármesteri Hivatala Felelős kiadó: Eszes Béla